
PROCES-VERBAL DE LA 119ème ASSEMBLEE GENERALE 
DE L’UNION DES FEMMES DE NYON 

 4 FEVRIER 2025 A 18h00 
 
La 119ème Assemblée générale de l’Union des Femmes de Nyon se 
déroule dans la salle du Conseil communal, place du Château   à Nyon. 
Mme Eliane Jaccard, présidente, souhaite la bienvenue à l’assistance, à 
Mme Georgette Hans notre présidente d’honneur, ainsi qu’à quelques 
anciennes membres du comité et aux nouvelles membres. Elle remercie 
l’assemblée, toujours fidèle à nos activités, puis déclare que ses 10 
années à la présidence ont été une très bonne expérience. Mme Jaccard 
passe ensuite la parole à la secrétaire, Danielle Greub pour donner le 
nombre de membres présentes et lire la liste des excusées.   
51 membres sont présentes et 23 membres se sont excusées. Mmes 
Monique Isenegger, Jacqueline Froidevaux, Françoise Burgi, Dominique 
Blancke, Catherine Fong Yong, Ruth Almagbaly, Irène Flörke, Christa 
Dietschy, Simone Pythoud, Sue Masson, Eveline Etienne, Jacqueline 
Caëls, Christiane Bigler, Mireille Panicali, Beatrice Cortellini, Suzanne 
Balley, Beatrice Depraz, Valerie N’duhirahe, Rosemarie Calderaro, 
Marlène Meylan, Françoise Liengme, Danielle Noes, Anna Hugh. 
 
1. Procès-verbal de l’AG du 5 février 2024 : Mme Jaccard remercie la 
secrétaire pour sa rédaction et demande s’il est nécessaire de lire le PV 
étant donné qu’il a été envoyé par courrier ou par courriel.  
Le PV est adopté sans modification. 
 
2. Rapport d’activités de la présidente et de la responsable du troc : 
Activités de l’UFN 
Le 11 mars : M. Guillaume Poisson nous parle avec grande précision du 
Major Davel, patriote vaudois décapité il y a 300 ans. 
Le 23 avril : grâce à notre membre Mme Catherine Schmutz, nous 
visitons le riche centre de dépôt des collections des musées nyonnais. 
Le 14 mai : Sandrine Guy nous raconte son voyage en Islande en 
présentant de superbes clichés. 
Le 27 juin : c’est à Bassin que nous allons visiter la distillerie et voyons 
toutes les différentes plantes cultivées dans les champs, entrant dans la 
fabrication sur le site, entre autres, d’huiles essentielles. 
Le 27 août : la course annuelle de l’UFN nous emmène en France voisine 
visiter les « Jardins secrets de Vaulx » puis le château de Montrottier, à 
Lovagny. 
Le 8 octobre : M. René Spalinger nous revient avec une conférence sur 
Gabriel Fauré, célèbre musicien et compositeur qui a enseigné à Paris à 
l’école du nyonnais Niedermeyer. 
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Le 30 octobre : Mme Sylvie Favre de l’Office du Tourisme, emmène une 
vingtaine de membres sur les traces de Tintin, Hergé, l’affaire Tournesol 
dans Nyon. 
Le 4 novembre : Caroline Jaccard nous fascine en racontant son voyage 
« Quelque part dans le désert tunisien » accompagné de splendides 
photos. 
Le 10 décembre : l’année se termine par la fête de Noël et nous chantons 
accompagnées par le nyonnais François Pythoud à l’accordéon. 
 
Réunions du comité : 
Le comité s’est réuni 7 fois pour préparer le programme et a décidé de 
maintenir les conférences à 18h00. 
 
Membres :  
A fin 2024 l’UFN comptait 160 membres. Malheureusement nous avons 
eu à déplorer les décès de Mmes Christel Charles, Jacqueline Sager et 
Yvette Freléchoux, membres depuis plusieurs années. La présidente 
demande à l’assemblée de se lever pour penser quelques instants à elles. 
7 nouvelles membres sont accueillies. La présidente cite le nom de 
chacune d’entre elles: Mmes Janine Porchet, Ruth Almagbaly, Felissa 
Fornage, Josette Giroud, Irène Parvet, Marie-Christine Montandon et 
Evelyne Moreillon Delachaux. 
Nous avons pris acte de 2 démissions. Le comité a eu le plaisir de fêter 2 
nonagénaires cette année : Mmes Risse et Georgette Hans. 
 
Activités du Troc amical : 
Mme Françoise Clerc, responsable du troc. En 2024, le troc a ouvert 37 
fois et le total des ventes se monte à CHF 9'112.50. Les taxes ont rapporté 
CHF 1'987.50. Les dons (articles donnés et mis en vente plus la petite 
monnaie) se sont montés à CHF 661.--. 
Comme chaque année à fin mars et fin septembre, les habits sont triés. 
Les sacs ont été donnés à Mme Schlatter pour l’association l’Escale à St. 
Prex. Les articles sont à nouveau triés chez eux et remis en ventes ou 
donnés à d’autres associations. Mme Clerc nous rappelle que l’annonce 
du troc figure régulièrement sur les sites internet de la Côte et de l’UFN. 
Elle nous informe qu’une nouvelle personne, Mme Viviane Magnenat de 
Le Vaud, a rejoint l’équipe pour les aider. Elle remercie encore toutes ces 
collaboratrices pour leur travail et la bonne ambiance qui y règne. 
 
3. Adoption des rapports d’activités :  
Les rapports d’activités sont adoptés. 
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4. Présentation des comptes 2024 de l’UFN et du Troc : La trésorière, 
Mme Ginette Hanhart présente les comptes de l’association suivie de la 
responsable du troc, Mme Françoise Clerc, qui présente  les comptes du 
troc. Chacune fournit une précision, à la demande d’une membre de 
l’assemblée. 
 
5. Rapport des vérificatrices des comptes : Mmes Gargantini et Lasser, 
vérificatrices, nous lisent leur rapport déclarant les comptes parfaitement 
tenus et exacts. Elles remercient Mmes Hanhart et Clerc pour leur 
excellente tenue des comptes. 
 
6. Adoption des comptes de l’UFN, du troc et décharge au comité et 
au vérificatrices : Les comptes sont adoptés et décharge est donnée 
aux vérificatrices et au troc. 
 
7. Nomination d’une vérificatrice suppléante : Mme A. Gargantini 
laisse sa place à Mme H. Lasser comme 1ère vérificatrice, Mme A.M 
Arzalier est 2ème vérificatrice et Mme D. Blancke suppléante.  
 
8. Élection d’une nouvelle membre au comité : la présidente présente 
Mme Ursula Eugster Verhoeff, habitante de Prangins. Cette dernière 
participe aux séances de comité depuis le printemps et manifeste un vif 
intérêt pour l’UFN. Elle propose à l’assemblée de l’élire mais demande à 
l’intéressée de se présenter au préalable. Mme Eugster s’exécute et est 
élue membre du comité. Les autres membres seront réélues l’année 
prochaine.  
 
9. Élection de la Présidente : Mme Éliane Jaccard rappelle, que comme 
annoncé il y a une année, elle quitte la présidence après 10 ans bien 
remplis.  Elle remercie le comité et les membres de leur soutien, précise 
qu’elle restera membre de l’UFN et partage les points saillants de ses dix 
années à la présidence de l’association (voir annexe). Aucun membre du 
comité ni membre de l’assemblée n’a souhaité reprendre le flambeau, 
jusqu’à ce qu’une personne impliquée dans le comité accepte avec plaisir 
de se porter candidate pour assumer la présidence de l’UFN. Il s’agit de 
Mme Ursula Eugster Verhoeff. L’assemblée élit Mme Eugster Verhoeff par 
acclamation. Cette dernière remercie l’assemblée de sa confiance et 
accepte la nomination. La vice-présidente du comité, Mme Arlette Maye, 
souhaite la bienvenue à la nouvelle présidente.  
Au nom de toutes les membres et du comité, la nouvelle présidente 
remercie Mme Éliane Jaccard de son engagement infaillible pour 
l’association. En signe de reconnaissance, au nom du comité unanime, 
elle la nomme présidente d’honneur.  
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10. Accueil des nouvelles membres, propositions individuelles et 
divers : Une fleur est offerte à chaque nouvelle membre présente ainsi 
qu’à nos vérificatrices des comptes et aux membres du comité. Quelques 
membres ont été félicitées pour leur fidélité : 
20 ans Mmes Eveline Magee et Marinette Spaeth 
30 ans Mme Marlène Meylan  
40 ans Mme Cosette Metraux 
50 ans Mmes Madeleine Serex et Elisabeth Schlaeppi 
 
Mme Caroline Demierre-Burri du comité informe l’assemblée de la 
prochaine conférence à l’agenda de l’UFN, qui se tiendra le 18 mars 2025, 
sera présentée par Mme Carinne Bertola et portera sur « Ella Maillart, 
navigatrice et suissesse d’exception ». 
 
Mme Catherine Schmutz, membre de l’UFN et conservatrice au Château 
de Nyon informe que le 6 mars sera vernie l’exposition « Femmes de Nyon 
de A à Z » et invite toutes les membres au vernissage. Mme Schmutz 
introduit une étudiante, Mme Diane Ferreira Lemos. Cette dernière, pour 
son mémoire de master à l’UNIL, se penchera sur l’histoire de l’Union des 
Femmes de Nyon. La jeune femme décrit brièvement son projet.  
 
La première partie de la 119ème Assemblée générale prend fin.  
 
Introduisant la deuxième partie, Mme Ursula Eugster Verhoeff demande à 
Mme Valérie Trottet, membre du comité de la Soliderie de présenter cette 
initiative à l’assemblée. Il s’agit d’une épicerie abordable, soutenue par un 
café engagé. L’épicerie propose de la nourriture et des articles d’hygiène 
et est destinée aux personnes en situation de précarité financière et 
alimentaire. Le café est ouvert à tout le monde. Ses bénéfices permettent 
de financer l’épicerie. L’épicerie et le café se trouvent derrière la gare de 
Nyon sur le parking du Martinet. Des activités et événements culturels y 
sont ponctuellement organisés.  
 
La soirée se termine par un apéritif. 

    
 
La présidente       La secrétaire 
Ursula Eugster Verhoeff     D. Greub   
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Annexe 1. Adieux de la Présidente sortante, Mme Éliane Jaccard  
 

Union des femmes, 2015-2025 
 
 

En 2014, quand Mme Hans m’a demandé de reprendre le flambeau de 
l’UFN qu’elle désirait remettre, j’ai été touchée et intéressée. 
Eh bien je peux vous dire que ce furent de merveilleuses années. 
L’année la plus marquante, 2020, a été l’année Covid. Toutes les activités 
suspendues. Et avec le Comité, nous avons envoyé à toutes nos 
membres, des vœux personnalisés de bonne année, dont l’illustration 
avait été réalisée par une artiste, elle aussi à l’arrêt ! Et au lieu du Noël 
traditionnel, un concert par le Liederkranz de Nyon, a été très apprécié. 
Nous avons innové en invitant nos membres octogénaires à un thé-café-
vin un après-midi de novembre 2023 
Des conférences variées, des visites d’expositions, de musées, des 
excursions, un thé-café-vin pour nos membres octogénaires un après-midi 
de novembre 2023, toute une palette d’activités qui nous a permis de se 
connaître et de faire de cette Union des femmes de Nyon plus que 
centenaire, une société qui fonctionne et va encore fonctionner, avec Mme 
Eugster, je vous le garantis. 
 
Éliane Jaccard 4 février 2025 
                                                                                         


